
平成３０年度 第２回 広報公聴委員会 会議録 

開催日 平成３０年 ７月６日（金） 

会議時間 午前９時３０分 ～ 午前１０時３８分 

開催場所 佐倉市議会 議会棟２階 第３委員会室 

出席委員等 

[委員長] 小須田 稔  [副委員長] 敷根 文裕 

[委員]  斎藤 明美、木崎 俊行、望月 圧子、爲田 浩、橋岡 協美 

伊藤 壽子、石渡 康郎 

 欠席委員等 なし 

委員外議員 なし 

説明のため出席した

者の職氏名 
なし 

議会事務局 
[次長] 鈴木 則彦  

[書記] 村上 一郎、野村 忍、井上 睦 

協議事項 

(1) 議会だより（６月定例会号）について 

(2) 議会報告会・意見交換会について 

(3）議会だよりの見直しについて 

 

【決定事項】 

(1) 議会だより（６月定例会号）について 

□本日提案したレイアウトに指摘のあった点を調整し、発行にむけて準備を進める 

事務局より訂正（３頁 個人質問）山口議員２９行、爲田議員の文字数２８行へ修正。 

□用語解説は、高木議員の「地域経済循環率」とする。 

(2)議会報告会・意見報告会について 

  □開催は、１１月を目安とする。 

  □日程を含め、意見交換会の対象や方法等の意見を会派で取りまとめたうえ、次回の会議

で協議する。 

(3)議会だよりの見直しについて 

   □今回出された意見をふまえて、会派等に持ち帰り、協議していただき、意見集約をお願

いする。 

    

【主な意見等】 

（1) 議会だより（６月定例会号）について 

（１頁 スマートフォン用アプリの説明） 

 □文章が途中で切れている。⇒ 文章がすべて入るようにする。 

（１頁 草ぶえの丘 消防用ポンプの写真） 

□消防用ポンプの写真が見にくい。⇒白枠で囲う等、際立つように業者に指示をする。 

（６頁 会派・各常任委員会等） 

 □文字が小さい⇒大きくするよう検討。 

 (2) 議会報告会・意見交換会について 

□意見交換会、対象は、有権者になる高校生の方々とし、テーマはどのような学校生活を

望んでいるか。 

□議会報告会、コミュニティバスの運行や公民館の有料化をテーマとし、改めて市民の声



を受け止める場としたい。 

□特定の業者ではなく、一般向け、公募型のものを。 

□前回は観光振興だったが、議論が出し尽くせなかった部分もあるので、深めるために継

続してもう一度やってもいいのではないか。 

□平成２５年度、平成２９年度に観光をテーマでやっているが、意見を集約したものをど

のように具現化するかを話し合う必要がある。 

□議会だよりの刷新に関連したテーマにしては。 

□NPOなど市民活動をやっている団体を対象にし、問題点等を直接交流して伺いたい。 

(3）議会だよりの見直しについて 

 □研修に参加し、見てもらうことの重要性、伝えるだけではなく本当に伝わっているのか。

何のために議会報を出すのか目的を再確認できた。 

 □市民の方が興味のあるものを絞って、目につきやすくしては。 

 □議員の顔写真を載せると、知っている顔が紙面にあるので親しみが持てるのでは。 

 □余白も大事 

 □写真や余白をふやすと文字数が減る。ページをふやしては。 

 □どこまで予算をかけられるのか。 

 □見出しの写真を市民の方から募集しては。 

 □業者に委託しては。コンテストなどの賞をとることで経済効果も上がる。 

 □与えられたスペースの中で議員自身が写真文字イラストなどレイアウトを決められるの

か。 

 □全体の枠を見直す時期。大枠を決めるのが先。 

 □写真に紙面を大きく割き、中身が薄くなることには疑問を感じる。 

 □市民の方にアンケートをとって見てもらえるようなきっかけ作りを。 

 □印西市議会の議会報は読みやすく、中身もよい。 

  

【次回の開催について】 

  平成３０年７月２４日（火）午前９時３０分から 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

                   

             委員長  小須田 稔 


